

## HÍRLEVÉL 2009/03.

A Europe Direct Miskolc  
ingyenes hírlevele  
[schmidtk@edmiskolc.eu](mailto:schmidtk@edmiskolc.eu)



## EURÓPAI UNIÓS HÍREK

### A EUROPE DIRECT MISKOLC ÚJ SZOLGÁLTATÁSA

Az ED Miskolc iroda tavasszal új szolgáltatás bevezetését tervezi **OMNI-BUS PLUSZ** néven. A szolgáltatás lényege: egy speciálisan felszerelt lakókocsi segítségével helybeviszük az uniós információt a megye kistelepüléseire, nehezen megközelíthető falvaiba. A kisbuszban színes, érdekes, fiataloknak szóló uniós ismeretterjesztő kiadványokat viszünk, EU-s játékokat, amiket akár osztályfőnöki óra keretében is fel lehet dolgozni, uniós DVD anyagokat (a kisbuszban van DVD lejátszó, TV és internethozzáféréssel rendelkező laptop). Szakértőink tartanak egy ismertető órát az érdeklődő pedagógusoknak, megmutatják a kiadványokat, játékokat, hogy később a tanárok önállóan tudjanak foglalkozni a gyerekekkel. Várjuk érdeklődő iskolák jelentkezését. A szolgáltatás ingyenes.



### EURÓPAI PARLAMENTI VÁLASZTÁS 2009.

Az Európai Unió országaiban 2009. június 4. és 7. között választják meg az Európai Parlament új tagjait a következő öt évre. Európa 27 országában választanak képviselőket. Magyarország 22 képviselőt küldhet a Brüsszelben és Strasbourgban üléselő testületbe. Döntsön Ön is arról, hogy ki képviselje országunkat! További részletek: [www.europarl.eu](http://www.europarl.eu)



### NYÍLT NAPOK ISKOLAI OSZTÁLYOKNAK AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG MAGYARORSZÁGI KÉPVISELETÉN

Az [Európai Bizottság Magyarországi Képvisellete](#) gyakran rendez nyílt napot diákoknak és tanároknak. Ezek célja, hogy a tanulók korszerű technológiák segítségével kapjanak betekintést a tudásalapú társadalom, a nyelvoktatás, a megújuló energiaforrások vagy a környezetvédelem kérdéseibe.

Ha Ön általános- vagy középiskolai tanár, és úgy gondolja, diákjainak hasznára válhat egy a fentihez hasonló program, kérjük, vegye fel a kapcsolatot Geges Adrienn sajtófőnökkel a [comm-rep-bud-media@ec.europa.eu](mailto:comm-rep-bud-media@ec.europa.eu) emailcímen. Kérjük, jelentkezésében írjon néhány sort osztályáról/iskolájáról, és arról, hogy miért tartaná hasznosnak diákjai számára a nyílt napot. A nyílt nap programja rendszerint két órás, és legfeljebb 20 fős csoportokat tudnak fogadni.

**RAJTUNK A SOR!**

A Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal 2008. szeptember 10.-i döntése értelmében az **MTA Politikai Tudományok Intézete** nyerte el a **2011-es magyar EU elnökséghez** kapcsolódó **szakpolitikai rendezvénysorozatok** szervezésére beadott pályázatot. A projekt célja egy olyan átfogó szakpolitikai konferenciasorozat rendezése, amely a magyar EU elnökség időszakára felméri és elemzi a magyar álláspontot a különböző uniós szakpolitikai kérdéskörökben. A projekt kapcsán egy olyan átfogó kommunikációs kampányt is tervezünk, amelynek célja a közvélemény tájékoztatása és felkészítése hazánk rendszerváltozás utáni időszakának egyik legjelentősebb politikai eseménysorozatára, amely hosszú távon meghatározhatja Magyarország nemzetközi megítélését és országképét.

A konferenciasorozat alcíme, valamint a kampány tervezett jelmondata: **Rajtunk a sor!**

A konferenciákra minden esetben meghívják az adott szakpolitikai témakört felügyelő minisztérium vezetőit (miniszter, szakállamtitkár), az Európai Bizottság vezető tisztviselőit, a Magyar Országgyűlés szaktanácsadóinak kijelölt tagjait, a parlamenti pártok szakpolitikussait, az Európai Parlament magyar tagjait, az adott iparág meghatározó vállalatainak vezetőit, valamint a civil szféra képviselőit és a téma elismert kutatóit.

A 2009. január és 2010. december között zajló konferenciasorozat célja, hogy a kormányzati ciklusok, és a napi politikai változások ellenére folyamatosan biztosítson egy semleges egyeztetési fórumot, ezáltal is segítve a központi közigazgatás felkészülését és a társadalom tájékoztatását.

**Az egyes konferenciákra a belépés ingyenes, de regisztrációhoz kötött.** Regisztráció:

<http://www.rajtunkasor.hu>

## **BEMUTATKOZIK AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG FORDÍTÁSI FŐIGAZGATÓSÁGA**

### **Tevékenységeink:**

- Kapcsolattartás a nemzeti hatóságokkal, a nyelvi kérdésekkel foglalkozó tudományos és szakmai fórumokkal

- Többnyelvűséggel kapcsolatos rendezvények, kiállítások, szemináriumok látogatása, szervezése

- Többnyelvűséggel kapcsolatos előadások az alábbi témakörökben:

Nyelvi sokszínűség

Nyelvtudás (tanulás, oktatás)

Uniós nyelvpolitika

A többnyelvűségi tárca (Leonard Orban), a Bizottság tevékenysége nyelvi témákban, főbb irányvonalak

A nyelvek és az üzleti élet

Fordítási gyakorlat az uniós intézményekben, különös tekintettel a bizottsági fordítók munkájára

Nyelvtechnológia

Nyelv és kultúra

Legfőbb rendezvényeink a Nyelvek Európai Napja köré csoportosulnak (szeptember 26.)

Készséggel állunk tehát rendelkezésüre előadással, információs és promo anyagokkal, adott esetben szakmai konzultációval.

Ajánlom továbbá figyelmükbe a Fordítási Főigazgatóság honlapját:

[http://ec.europa.eu/dgs/translation/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/dgs/translation/index_en.htm)

És a többnyelvűséggel foglalkozó webfelületet:

[http://ec.europa.eu/commission\\_barroso/orban/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/commission_barroso/orban/index_en.htm)

## **A KREATIVITÁS ÉS INNOVÁCIÓ EURÓPAI ÉVE MAGYARORSZÁGON: BEMUTATKOZIK A KEZDEMÉNYEZÉS HAZAI HONLAPJA**

2009. február 25-én hivatalosan is kezdetét veszi a Kreativitás és Innováció Európai Évének hazai programsorozata. A megnyitón az év magyarországi eseményeit is ismertetjük. Addig is már olvasható az év magyar honlapja: <http://www.kreativitas2009.tka.hu/>.

A rendezvénynaptár tartalmazza majd a megnyitó után a hivatalos hazai programot, és megtalálhatóak lesznek itt az évhez kapcsolódó felhívások, pályázatok is. A honlap kínálata folyamatosan bővül, hírekkel, projektbemutatókkal, személyes interjúkkal, könyvajánlókkal, érdekességekkel várja az érdeklődőket.

## AGORA KONFERENCIA AZ EURÓPAI SZAKKÉPZÉS ÉS SZAKOKTATÁS JÖVŐJÉRŐL

Hol tart Európa a világ legjobb szakképzési és szakoktatási rendszerének kialakításában? Milyen irányban kellene 2010 után fejleszteni az **európai szakképzést és szakoktatást**? Néhány az **Agora konferencia** témái közül, melyet **március 16-17-én Thessalonikiban** rendez meg a Cedefop (A szakképzés és szakoktatás fejlesztésének Európai Központja) és az Európai Unió Cseh elnöksége, Jan Figel EU-biztos és a cseh és görög oktatási miniszterek részvételével.

A résztvevők megvitatják a Cedefop 2009-es "Folytatás, konszolidáció és változás: a szakképzés és szakoktatás európai korszaka felé" című stratégiai jelentésének eredményeit. A témák érintik majd a közös európai eszközök bevezetését, az egész életen át tartó tanulás támogatásának elveit, a kiválóság és az innováció támogatását, valamint a szakképzés, szakoktatás és a munkaerőpiac közötti kapcsolat erősítését.

Regisztrálni a konferencia honlapján lehet: [http://agora.cedefop.europa.eu/vet\\_policy\\_2009/](http://agora.cedefop.europa.eu/vet_policy_2009/)

## EURÓPAI TAVASZ NAP

Az Európai Bizottság rendezvénysorozatát hirdet, melynek célja, hogy a **7-19 éves** korosztály kifejezésre juttassa, hogy mit jelent nekik Európa, hogyan képzeli el annak jövőjét. A júniusi Európa Parlamenti választások, illetve a 2009-es Kreativitás és Innováció Európai Éve is remek lehetőséget teremt, hogy közelebb hozzuk az Uniót a diákokhoz. Várják iskolák jelentkezését, hogy saját rendezvényeikkel csatlakozzanak a kampányhoz. Minden iskola saját igényei szerint tervezheti a programot, csak annyi a megkötés, hogy március 25 és június 30 között legyen az időpont. Interneten lehet regisztrálni a részvételre: [www.springday2009.net](http://www.springday2009.net)

## PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEK

### EURÓPA A POLGÁROKÉRT PROGRAM / CIVIL SZERVEZETEK ÁLTAL KEZDEMÉNYEZETT PROJEKTEK

Kiíró: Európai Bizottság

Határidő: **2009.03.15**

Érvényes: 2009.03.15

Pályázhat: jogi személyiséggel rendelkező **nonprofit szervezetek** pályázhatnak, például civil szervezetek, hálózatok, egyesületek, szövetségek, kamarák, oktatási intézmények, vallási szervezetek, önkéntes munkával vagy amatőr sporttal foglalkozó szervezetek stb.

Támogatható tevékenységek:

A különböző országokban működő civil szervezetek projektjeinek tárgya lehet: egy konkrét tevékenység: pl. szeminárium, tematikus műhelymegbeszélés, kiadvány, információs kampány, művészeti műhely, amatőr sporthoz kötődő tevékenység, képzés,

kiállítás stb.;

vita: bevonva pl. a részt vevő szervezetek tagjait, más civil szervezeteket, egyéb szervezeteket, döntéshozókat, állampolgárokat stb.;

közös gondolkodás: az európai értékekről, az európai polgárságról és a demokráciáról, bevonva szakértőket, döntéshozókat, polgárokat, pl. egy kollokvium keretében;

hálózatosodás: az adott területen működő több szervezet tartós hálózata.

Részletes pályázati felhívás és további információ:

Tempus Közalapítvány: <http://www.tka.hu>

## GRUNDTVIG: IDŐSKORÚ ÖNKÉNTES PROJEKTEK - ÖNKÉNTESÉG EURÓPÁBAN 50+

Kiíró: Európai Bizottság; Tempus Közalapítvány

Határidő: **2009.03.31**

Érvényes: 2009.03.31

Tárgymutató: időskorú önkéntes projektek

Pályázhat: **bármilyen szervezet**, amely vállalja az időskorú önkéntesek küldését és fogadását úgy, hogy az önkéntesek tevékenységéből anyagi haszna nem származik

A Grundtvig időskorú önkéntes projektek célja olyan szervezetek támogatása, melyek egy nemzetközi projekt keretében időskorú önkénteseket küldenek és fogadnak, az önkéntesek külföldi tartózkodását az előkészítéstől a megvalósításon át az értékelésig végigkísérik és segítik. A projektek ideális esetben egy hosszabbtávú, önkéntesek cseréjén alapuló kapcsolatot alapoznak meg a két partner között.

További információ:

<http://www.tka.hu>

## BŐVÍTSD LÁTÓKÖRÖDET! - INDUL AZ EURÓPAI FIATAL ÚJSÁGÍRÓ DÍJ 2009 PÁLYÁZAT

Kiíró: Európai Bizottság

Határidő: **2009.05.31**

Pályázhat: **fiatal újságírók**

Az Európai Ifjúsági Sajtószövetséggel (European Youth Press, 48 000 fiatal európai újságíró tömörítő szervezet) és a Café Babellel (Aktuális témákkal foglalkozó 7 nyelvű európai internetes magazin) együttműködve a Bizottság Bővítési Főigazgatósága elindította a fiatal újságírók számára kiírt, 2009-es Európai Fialat Újságíró Díj páneurópai pályázatot. Európa idén ünnepli a vasfüggöny lebontásának huszadik, illetve nyolc közép- és kelet-európai ország, köztük Magyarország, valamint Málta és Ciprus EU-csatlakozásának ötödik évfordulóját. Ezek az évfordulók különösen ösztönözhetik a leendő vagy hivatásos újságírókat szerte Európában arra, hogy átgondolják és kifejezzék az Európai Unió bővítésével kapcsolatos nézeteiket.

A pályaműveknek az Európai Unió bővítésével kapcsolatos témáról kell szólniuk. Nevezni a pályázat honlapján lehet: <http://www.EUjournalist-award.eu>.

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS A PESTALOZZI PROGRAM SZEMINÁRIUMAIN VALÓ RÉSZVÉTELRE

Kiíró: Tempus Közalapítvány

Határidő: 2009.03.02, 2009.03.11, 2009.03.16, 2009.03.23, 2009.04.22, 2009.06.22, 2009.06.24, 2009.07.24, 2009.09.24

Érvényes: **2009.09.24**

Pályázhat: **közoktatási intézményekben, tanárképzésben és tanártovábbképzésben dolgozó pedagógusok**

A Tempus Közalapítvány pályázatot hirdet közoktatási intézményekben, tanárképzésben és tanártovábbképzésben dolgozó pedagógusok részére a Pestalozzi program tanártovábbképzési programjában való részvételre. Az alábbi linken megtalálható workshopokra és szemináriumokra az Európa Tanács kulturális együttműködési egyezményét aláírt 47 tagállamból pályázhatnak. További információk megtekinthetők a <http://www.tpf.hu> oldalon.

### **ACES (ACADEMY OF CENTRAL EUROPEAN SCHOOLS) PÁLYÁZAT**

Az osztrák ERSTE Alapítvány harmadik alkalommal teszi közé pályázati felhívását közép-európai országok iskolái részére, 12-17 éves fiatalok részvételével folyó projektek megvalósítására.

Az ACES (Academy of Central European Schools) elnevezésű pályázat célja közép-európai iskolai hálózatok létrehozása, ebben a pályázati fordulóban az aktív állampolgársághoz kapcsolódóan – a vasfüggöny lebontásának huszadik évfordulóján, valamint egyes partnerországok európai parlamenti választásainak évében – „Mondd el a véleményed Te is! Az európai fiatalok alakítják saját jövőjüket” mottóval .

A projektek megvalósítására a következő országok iskolái kaphatnak támogatást:

Albánia, Ausztria, Bosznia-Hercegovina, Bulgária, Horvátország, Csehország, Magyarország, Koszovó, Macedonia, Moldávia, Montenegro, Románia, Szerbia, Szlovákia és Szlovénia.

A projekt átfogó célja az interkulturális párbeszéd elősegítése, a demokrácia értékeinek tudatosítása, a kulturális sokszínűség megismerése és a kapcsolódó témák feldolgozása bilaterális, illetve multilaterális iskolai együttműködés keretében.

A pályázatok benyújtásának határideje **2009. április 30.**

További információt [itt](http://www.tpf.hu/pages/news/index.php?page_id=857) talál: [http://www.tpf.hu/pages/news/index.php?page\\_id=857](http://www.tpf.hu/pages/news/index.php?page_id=857)

### **ERASMUS MUNDUS 2009-2013 / EAC/04/09**

Kiíró: Európai Bizottság

**Határidő: 2009.03.31, 2009.04.30**

Érvényes: 2009.04.30

Pályázhat: **felsőoktatási intézmények**

Az Erasmus Mundus program általános célja az európai felsőoktatás előmozdítása, a hallgatók karrierlehetőségeinek javítása és segítése, valamint a kultúrák közötti megértés harmadik országokkal való együttműködés révén való elősegítése, összhangban az EU külpolitikai célkitűzéseivel, a harmadik országok felsőoktatás terén való fenntartható fejlődésének támogatása érdekében. További információkért, kérjük, látogasson el az Erasmus Mundus programtájékoztató 2009-2013 honlapjára:

<http://eacea.ec.europa.eu/static/en/mundus/index.htm>

### **EURÓPAI UNIÓS PÁLYÁZATI LEHETŐSÉG A KÁBÍTÓSZERŰGYEK TERÜLETÉN**

Kiíró: Európai Bizottság

Pályázhat: **önkormányzatok, felsőoktatási intézmények, kutatóintézetek**

**Határidő: 2009. április 8.**

Az Európai Bizottság kiírta a Kábítószer-prevenció és információ elnevezésű program "nemzetek feletti" pályázat kategóriáját.

A pályázat az EU kábítószerügyi stratégiájára, illetve Akciótervére épül, fő célja, hogy jelentősen csökkentse a szociális és egészségügyi károkat, amelyeket az illegális kábítószerek használata, és kereskedelme okoz.

További információt találnak az

[http://ec.europa.eu/justice\\_home/funding/drugs/funding\\_drugs\\_en.htm](http://ec.europa.eu/justice_home/funding/drugs/funding_drugs_en.htm)

internetes oldalon.